

ALFÖLDI ÚJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét-
köznap 500, vasárnap 2000 korona.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-
ések árszabás szerint közöltnék. Állandó
hirdetőknek mérsékelt árat számítunk.

Adtál Uram

áldást, nincs köszönet benne — kiált fel sok ember mostanában. No persze, egy kicsit megsokallják azt az esőt, amit máskor szív-szorogva lesnek, ha az augusztusi nap kiszáritja a földet. Mert hát ritkán találja el a gazda a dolgot úgy, hogy a veteményre, kaszálóra, kukoricára kellő időben érkezzen az eső. Most azután jutott fölös számmal. Hol éjjel, hol nappal kezdi rá az idő, nem veszi tekintetbe azt, hogy éppen csépelni, szénát behordani akarnak az emberek. Szél, vihar, eső, jégeső jutott mindenféle az utóbbi napokban is. A búzát mostanában nem egyenesen a magtárba viszik, hanem először a száritóba. Ha nem száraz a buza, kicsirázik. Nem veszi át azon frissen a kereskedő sem. Mert nincs annyi magtárja, ahol kiszáritná. Sok panasz van hát az időre. Elfelejtik azonban az emberek azt, hogy évek hosszú sora telik el, amíg egyszerre olyan hatalmas termést ad az Isten mindenből, mint amelyet most adott. Kezdve a gyümölcsötől, zöldségtől, burgonyán, búzán, árpán, szénán keresztül, a kukoricáig, szőlőig, mind rekordtermést adott és ígér. Papíron már pontosan kiszámították egy hónappal ezelőtt, hogy hány millió métermázsával több szemtermése volt az országnak, mint az elmúlt esztendőben. Ha nagyon akartuk megtudni, mit jelent ez pénzben, hát azt is megmondották az újságok. Sok-sok milliót mondott papirkoronában, tisztességes milliókat aranykoronában.

Lassanként azonban az újságok hasábjait egy másik kimutatás foglalja le. Kezdi kimutatni ezek a fránya újságok, hogy hány milliót jelent papir koronában, milliókat aranykoronában az a különbség, melyet nem kapunk meg, melyet nem tudunk bevenni, amit elveszítünk, ami kárba megy. Mert hiába termelt annyi gyümölcs, főzelék, még talán buza is, ha azt értékesíteni nem tudjuk. Mert végre is nem azért teltek meg roskadásig a gyümölcsfák, hogy azok termését ne szedjék le, vagy ha leszedték, odaadják a jószágnak, legjobb esetben pálinkát főzzenek belőle. Ez a gyümölcs aranyat jelentett, melyet a külföld fizet, érte. Kecskemét barackvonatai, Nagykőrös salátá vagonjai, zöldségszállítmányai az országnak, mind drága jó pénzt hoztak, melyből a gazda bevásárolta nemcsak a maga és családja eleségét, jószága élelmét, hanem ruhát, cipőt, szerszámot jelentett, sőt néha még a takarékba is teltet belőle mostohább időkre. A buza az mindig arany volt. Akinek búzája volt a magtárban, annak ugyancsak meg volt vetve a feje alja. Ha azonban ma tele van is egyik-másik embernek a magtára búzával, a göréja kukoricával, nem egész biztos, hogy mindenne fog belőle telni.

Adtál Uram áldást, de nem adtál hozzá elegendő eszt és belátást. Nem gondoltunk arra, hogy az áldott magyar föld terményeit még értékesíteni is kell. Addig politizáltunk előre-hátra, addig csépellék az üres szalmát az országgyűlésen, amíg teljesen elfeledkeztek arról, amiből élünk. Hiszen szó sincs

róla, sok ember megél, még hozzá jól megél a politikából is, de bizony legtöbb ember mégis abból él, amit dolgozik, amit a föld terem. Ha azután a föld termését itthon hagyjuk, akkor bizony nem kapunk külföldről pénzt, vagy pénzt érő iparcikket, nyersanyagot, ami itthon nem terem meg. Elfelejtettünk arról gondoskodni, hogy piacot teremtsünk terményeinknek, legyen szerződésünk, mely biztosítja azt, hogy illő áron kivihessük idegen országba a mi portékánkat. Akkor, amikor már a gyümölcs legjava kárba veszett, amikor sok milliárdot kidobtunk a szemétre, kezdünk sürgősen tárgyalni a kül-

földdel és akkor a mi derék jó szomszédunk, Ausztria, akármilyen kiesivé is zsugorodott össze, hatalmi pózzal utasítja vissza szerződési feltételeinket. S mert szánalunk és egyre szánalunk, elfelejtettünk arról gondoskodni, hogy terményeinknek szükség esetén olyan viteldíjat biztosítsunk a saját vasutainkon, melyért ki tudja vinni a termelő azt a bő termést, mellyel megtisztelt az idén bennünket az Uristen. Mert hát hiába ad az Uristen áldást, ha az emberek idejekorán nem gondolkoznak afölött, hogy értékesíteni is tudják azt, amit az Isten jókedvében megadott a bűnös embereknek.

Az Országos Földbirtokrendező Biróság végleges ítélete Szentés, Szegvár és Derekegyháza földmegváltási ügyében.

Amint már lapunkban előre jeleztük, az OFB ítélete tegnap leérkezett Szentésre. Bárha hivatalosan még nem küldték le s egyelőre csak a közvetlenül érdekelt kapták meg az ítéletet, módunkban van már ma az ítélet teljes szövegének a közlését megkezdeni. Az ítélet szövegét naponkénti folytatásokban közöljük.

Előre is jelezzük, hogy a szentesi kisebb földbirtokokra vonatkozóan nagyjából a javaslat szellemében döntött a bíróság, azzal a változtatással, hogy az igénylők nyomában az átvételkor tartoznak a megváltott földek árát a megváltást szenvedetteknek kifizetni. Az ár tekintetében szabad egyezkedést jelöl meg a bíróság, ha azonban ez nem vezetne eredményre, úgy a tárgyalásvezető bíró köteles megállapítani a kisebb földbirtokok megváltási árát. A tényleges átadásnak ez év október havában kell megtörténnie. Az anyagi ügyek lebonyolítását az OFB a Magyar Földhitelintézet helyett az Altruista Bank hatáskörébe utalta.

Az ítélet hivatalos szövege a következő:

Országos
Földbirtokrendező Biróság.
17515/1925 OFB. szám.

A Magyar Állam nevében!

Az Országos Földbirtokrendező Biróság Derekegyháza, Szegvár és Szentés megváltási ügyét a megelőző nyilvános előadás alapján a m. kir. pénzügyminiszter kiküldöttjének részvételével 1925 évi július hó 3 és 4-én tartott tanácsülésében tárgyalás alá vette és az 1923 évi július hó 16-án 17505/1923 szám alatt hozott ítéletének kiegészítésére a következő

ítéletet

hozta:

I. A földhözjuttatás kérdésében.

1. Derekegyház községet illetően:

A 17505—1923 szám alatt hozott ítélet értelmében a tárgyalási iratokhoz A / alatt csatolt jegyzékben felsoroltak volnának földhözjuttatandók. Ezek közül azonban az Or-

szágos Földbirtokrendező Biróság Zsibák István, Kozák János és Orosz Mátás földhözjuttatását mellőzi, mert a tárgyaló bizottság mellállapítása szerint a költségbiztosíték befizetését elmulasztották. Igaz ugyan, hogy Zsibák István és Kozák János azt hozták fel mulasztásuk mentségére, hogy nem merték befizetni a költségbiztosítékot, mert attól tartottak, hogy ha a költségbiztosítékot befizetik, gazdasági cselédi alkalmaztatásukat elveszítik, ezt a mentségüket azonban annál kevésbé lehetett elfogadni, mert ha alkalmazásban álló gazdasági cselédnek, az 1924 évi VII. tc. 2 §-ának 3 pontja értelmében ez okból nem juttathatók földhöz. Nagy Illés Györgyöt a tárgyaló bizottság javaslata ugyancsak a költségbiztosíték nem fizetése miatt mellőzte; előadása szerint ez a javaslat tévedésen alapszik, mert ő a költségbiztosítékot befizette. Ha előadása megfelel a valóságnak, a földhözjuttatásból nem mellőzhető.

Az A / jelű jegyzékben felsoroltakon felül földet juttat még az Országos Földbirtokrendező Biróság azoknak a kérelmezőknek is, akiket a tárgyaló bizottság a H / alatt csatolt jegyzékben hozott javaslatba, még pedig minden egyes kérelmezőnek annyit, amennyit a tárgyaló bizottság javaslatba hozott.

Bereczky II. Sándor, Óze Ignác és Kozma II. József utólagos kérelmének a tárgyalását az Országos Földbirtokrendező Biróság mellőzi, mert ezek a kérelmek a póteljárás befejezése után elkésve adták be.

Az Országos Földbirtokrendező Biróság tudomásul veszi ugyan báró Weisz Manfréd örököseinek azt a bejelentését, hogy a derekegyházi róm. kath. plébániának minden időre biztosítani kívánják azt a javadalmazást, amelyet a póttárgyalási jegyzőkönyvhöz 51./ alatt csatolt kimutatás tartalmaz, minthogy azonban nincs igazolva az, hogy a róm. kath. egyház képviselőjére hivatott egyházi főhatóság ezt az ajánlatot elfogadta és nincs igazolva az, hogy báró Weisz Manfréd örökösei ezt a kötelezettséget úgy vállalták, hogy az dologi biztosítékot is nyer a derekegyházi földbirtokukon, az Országos Föld-

Csépléshez új zsákot adok

ROZSOT, ÁRPÁT és mindenféle OLAJMAG-
ÚJ BUZÁT, VAKAT a legmagasabb napi áron vásárolok

Szántó A

terménykereskedő. — Szentés.
Sarkady N. Antal-utca 20. Telefon 63.

Csépülésre állandóan raktáron tartok
elsőrendű darabos
porosz-, tatali-
és salgótarjáni **kőszenet.**
Retorta faszenet.

Száraz bükkhasáb, tuskózott
és aprított

tüzipát.

Nádor Dezső
fakereskedő.

Sarkadi N. Antal-utca 23.

Telefon : 32. sz.

Telefon : 32. sz.

birtokrendező Biróság ezuttal nem határoz véglegesen abban a kérdésben, hogy a derekegyházi róm. kath. egyház földhözjuttatását mellőzze-e. Ezt a kérdést a tárgyalás vezetésével megbízott bírónak a végrehajtási eljárás során kell tisztáznia.

2. Szegvár községet illetően.

Az Országos Földbirtokrendező Biróság a 17505/1923. szám alatt hozott ítéletével földhözjuttatta azokat a kérelmezőket, akik a tárgyalási iratokhoz B./- alatt csatolt jegyzékbe vannak felvéve. Ez a rendelkezés két irányban módosul. Először is az Országos Földbirtokrendező Biróság a költségbiztosíték nem fizetése miatt a földhözjuttatásból mellőzi Csurka Ferencet, Dufek Jánost, Borka Mihályt, Mészáros Lajost, Hódi Mátyást, Hürkecz Mihályt, Muzuk Balázst, Lengyel Istvánt, Gémes Antalt, Nagy Jánost, Vásárhelyi Gyulánét és özv. Gémes Sándorné Gyenes Margitot. A költségbiztosíték fizetésének az elmulasztása miatt, ha megfelel a valóságnak az az előadásuk, hogy a befizetést teljesítették, özv. Szabó Jánosné, Hevesi Juliát, Bánfi Mihályt és Varga Józsefet nem mellőzi és nem mellőzi Purgel Pál hadiárát sem, mert igazolta, hogy hibáján kívül mulasztotta el a költségbiztosíték kellő időben való befizetését.

A B./- alatt csatolt jegyzékben foglaltakon felül földhözjuttatja még az Országos Földbirtokrendező Biróság azokat is, akik a póttárgyalási jegyzéknyvhöz 3. I. alatt csatolt jegyzékben vannak felsorolva. Ezek mind-egyikének anyai földet juttat az Országos Földbirtokrendező Biróság, mint amennyit a tárgyaló bizottság javaslatba hozott.

A póttárgyaláson tisztázott helyzet következtében módosul továbbá a korábbi ítélet még annyiban is, hogy a földnélküli mezőgazdasági munkások, továbbá a törpe és kisbirtokosok részére juttatni rendelt ingatlanok területét az Országos Földbirtokrendező Biróság minden egyes kérelmezőnél 800 négyszögöllel leszállítja.

Beregi Bélának, Solti Pálnak, Groák Dezsőnek és dr. Ambrus (Aniszfeld) Endrénnek a szegvári 2641 számú telekkönyvi betétben felvett és 130 hold kivételével földbirtokpolitikai célokra megváltott földbirtokát az Országos Földbirtokrendező Biróság az 1920 XXXVI. tc. 44 §-ának 3. bekezdése értelmében a szegvári róm. kath. egyház javára fennálló kegyuri tehertől mentesíti, egyúttal a kegyuri terhek fedezésére a róm. kath. egyháznak ebből a földbirtokból 100 holdat juttat. Ennek a területnek a közelebbi kijelölését az Országos Földbirtokrendező Biróság a végrehajtási eljárásra utalja, amennyiben az érdekelték között e tekintetben a megegyezés nem sikerülne, külön fog ebben a kérdésben dönteni. (Folytatjuk.)

Budapesti terménytőzsde :

Uj-buza tiszavidéki	367.500—377.000
Rozs	280.000—285.000
Zab	315.000—330.000
Árpa	260.000—270.000
Tengeri	260.000—265.000
Korpa	215.000—220.000

Korona Zürichben : 0'007250.

Fejszével kettévágták egy pázmándfalui gazda koponyáját.

A tettest elfogták a csendőrök.

A Győr közelében levő Pázmándfalun a minap éjjel ismeretlen tettes merényletet követett el Nagy Lajos ottani kisgazda ellen s fejszével kettévágta koponyáját. A győrszentmártoni csendőrség erélyes nyomozás után őrizetbe vette és letartóztatta Markotics Antal pázmándfalvi 28 éves gazdasági cselédet, mint a merénylet tettesét. Markotics évek óta viszonyt folytatott Nagy Lajos leányával, akitől egy gyermekük is született. Nagy Lajos jómódu gazda ellenezte házasságukat, sőt Markoticsot, miután pár hónapos kisleányuk meghalt, végkép kiutasította házából. Ez a körülmény keserítette el annyira Markotics Antalt, hogy tettét elkövette.

A merényletöt beszámították a győri kir. ügyészség fogházába. Nagy Lajos állapota változatlanul életveszélyes, felépüléséhez semmi remény.

Október 18-tól 20-ig tartják meg a Falu Szövetség szentesi kiállítását.

Hirt adtunk arról a nagyszabásúnak tervezett kiállításról, amelyet a Falu Országos Földmíves Szövetség rendez Szentesen. A kiállítás és a vele kapcsolatos ünnepek részletes programját is közöltük már, míg most a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara kérte fel a városi mezőgazdasági bizottságot, hogy a tervezett kiállításra a gazdaközönség figyelmét minél kiterjedtebb módon hívja fel és a gazdákat buzdítsa a kiállítás minél nagyobb számban való részvételre.

A tervezett nagyszabású kiállítás és a vele kapcsolatos különböző versenyek közvetlen alkalmat adnak majd arra, hogy Szent-es város mezőgazdasági kulturáját és fejlettségét az országos nyilvánosság előtt is bemutathassuk. Eppen ezért a kiállításra való részvételre már most idejében készülniük kell a szentesi gazdaságoknak, hogy a nemes erőpróban Szent-es város méltóan kitegyen magáért.

Borzalmas tüzvész pusztított Mikepércs községben.

Négyszáz mázsa gabona pusztult el. — A község lakosságának közönyössége hozzájárult a veszedelem növekedéséhez

Debreczenből jelentik : A város szomszédságában, Mikepércs községben, óriási tüzvész pusztított tegnapelőtt. Tóth Péter gazda termése gyulladt ki, néhány pillanat alatt öt asztal állt már lángokban s a tűz még mindig tovább terjedt.

A gazdák először dermedten nézték a veszedelmet és azután hozzáfogtak a mentéshez. Menteni igen nehéz volt, mert a szél vitte a szikrákat és a közelben víz sem volt.

A község látva, hogy nem boldogul a veszedelemmel szemben, Debreczenből kért segítséget. Innen ki is vonult a tűzoltóság, de ekkor már több szerűskert állt lángokban. Ötöt fél óra hosszat dolgoztak a tűzoltók, míg végre sikerült a tűz terjedését megfé-

kezni. Közel négyszáz mázsa gabona pusztult el.

Az egyik károsult, Simon István, aki csaknem mindenét elvesztette, kétségbeesésében a lángokba akarta vetni magát s csak a körülötte állók mentették meg. Megállapították, hogy a község lakosságának közönyössége nagyban hozzájárult a veszedelem növekedéséhez és a tűz pusztításához. A községben alig akad ember, aki az oltás munkájában segítségére jelentkezett.

NAPIHIREK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Csütörtök, augusztus 6. Róm. kath. és prot. Ur szinev. Berta Nap kel : 4.43 órakor, nyugszik : 7.27 órakor. Hold kel : 8.54 órakor, nyugszik : 6.52 órakor.

Időjárás: Változékony, átmenetileg száraz és melegebb idő várható.

— **E héten döntenek Beniczky szabadlábrahelyezéséről.** Az ügyészség a Beniczky Ödön ellen készített vádiratot átküldte Medvés-Medicó István vizsgálóbíróknak, aki azt Beniczkynek kézbesítette. A kézbesítésről rövid jegyzőkönyvet vettek fel és Beniczky kérésére a vádiratot ügyvédjeinek kézbesítették. Beniczky ügyvédjei legközelebb kérni fogják védencüknek óvadék mellett való szabadlábra helyezését. A büntetőtörvényszék vádtanácsa a szabadlábrahelyezés kérdésével még e héten zárt ülésben fog foglalkozni.

— **Fizetésemelést kérnek a toronyőrök.** A három városi alkalmazásban álló toronyőr, Papp Lajos, Szabó Bálint és Kovács László beadványt intéztek a tanácshoz, amelyben azt kérik, hogy a részükre járó havi egy métermázsza buza fizetést 100 ezer koronával toldja meg a város. Hivatkoznak arra, hogy a buza ára jelenleg igen alacsonyan áll, s egyáltalán nincs arányban a többi élelmi- és más szükségleti cikkek árával, úgyhogy mostani fizetésükből nem tudnak megélni. A toronyőrök fizetésjavítás iránti kérését legközelebbi tanácsülés tárgyalja.

— **Gazdaértekezlet.** A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület és a Szentesi Kisgazda Szövetség a folyó évi október hó 18-20-án Szentesen rendezendő Gazdasági, Ipari és Kulturális kiállítás tárgyában folyó hó 9-én vasárnap délelőtt 11 órakor a Gazdasági Egyesület székházában értekezletet tart, melyre a gazdatársadalmat meghívja és szíves megjelenésüket kéri.

— **Nem szüntetik meg a berekháti sorompót.** Hétfőn délután tartották meg hivatalosan a berekháti vasuti átjáró közigazgatási bejárását. A kiszállott bizottság egyhangulag kimondotta, hogy a sorompót nem szüntetik meg. A határozatról a bizottság egyik tagja, Papp László tanácsnok hivatalos jelentést terjesztett be a városi közigazgatási hatósághoz.

— **Iparigazolványt** kér az elsőfoku iparhatóságtól Gulyás Lajos Soós-utca 16. szám alatt lakó kereskedő, aki fűszer- és vegyesáruval óhajt kereskedni.

— **Vásár Kunszentmártonban.** A kunszentmártoni nyári országos vásár au-

Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

A „HANGYA” felhívja a csépeletető közönség

figyelmét kiváló minőségű hazai és porosz szeneire, hasábos és tuskózott tűzifáira, kiváló minőségű gróf Károlyi-féle fajboraira és kisüsti pálinka féleire valamint gabonás zsákjaira, mely cikkeket a legolcsóbb árakon árusít.

1 kgr. legfinomabb akácméz 18.000 korona.

gusztus hó 16-án lesz, amelyre szabályszerűen kiállított járlatlevéllel, veszmentes helyről mindenféle jószágot fel lehet hajtani

— **Rendezni kell a városi tűzoltók illetményeit.** A belügyminisztériumtól tegnap hivatalos leirat érkezett, amelyben felhívja a minisztérium a városi hatóságot arra, hogy a hivatásos tűzoltók illetményeit sürgősen rendezze. A leirat rámutat arra, hogy egyes rendezett tanácsú városok a hivatásos tűzoltókat az őket megillető fokozatnál lejjebb minősítették s a legtöbb esetben a kezelő- és szolgálományaikat illetményeit állapították meg részükre. A városi tűzoltók pedig köztudomás szerint teljes éjjel-nappali szolgálatot végeznek s balesetek veszélyének is állandóan ki vannak téve. A tűzoltók fizetését ezért végre rendezni kell, a belügyminiszter felhívja a városi hatóságokat arra, hogy a nyugdíjjogosultságot a tűzoltókra is terjesszék ki. Kéri a várost, hogy ezt a kérdést vegyék tárgyalás alá és ennek megfelelően határozzanak.

— **Meghívó.** A szentesi építőipari munkások „Házépítő Szövetkezete” alakuló közgyűlést tart 1925. augusztus hó 9-én d. u. 2 órakor a Fischer-féle vendéglő külön helyiségében, melyre az érdekelt tagokat ezennel meghívjuk. Tárgy: a „Házépítő Szövetkezete” végleges megalakulása és az alapszabály felterjesztése. Tisztelettel az alapító bizottság. 3077

— **A Szentesi Iparos Ifjak Önképző Köre** 1925. évi augusztus hó 20-án Szent István király napján a Széchenyi-ligetben délután pont 2 órai kezdettel nagyszabású népünnepélyt, este fél 8 órai kezdettel a még Szentesen soha nem látott fényes tűzijátékot rendez, melynek egyrésze a Kurczába fog leszóródni. Különösen érdekes lesz Keserű Pista és Savanyu Zsófi egybekelési ünnepélye, melyre a násznagyok délután 5 órakor repülőgépen fognak megérkezni és a melyet Amundsen sarkkutató kormányoz. Este pedig fél 9 órakor a Ref. Körben táncmulatság lesz, melyre a meghívók most vannak leírás alatt.

— **A Ref. nagytemplom tetőzetének átalakítási és a templom javítási költségeire** újabb a következő adományok érkeztek: Tályai Antal, Szász Antal 100—100.000 K., Mecs B. Ferencz 50.000 K., Gyarmati Sándor 25.000 K., Polgári leányiskola ref. növendékeinek újabb gyűjtése 20.000 korona. További adományokat köszönettel fogad a presbiterium.

— **Sport.** Vasárnap d. u. 5 órai kezdettel Kunszentmárton futballcsapatát látja vendégül az SzMTK.

— **Kigyuladt a kaposvári színház.** Kaposvárról jelentik: Tegnap délután a városi színház kigyuladt. A tűzoltóság negyedórai megfeszített munka után lokalizálta a tüzet, amely a déli oldalon lévő kupolában tett kárt.

— **Megbotlott a kardjában és egy száguldó autó elé zuhant.** Szegedről jelentik: Juhász János közrendőr a Kossuth-Lajos sugáruton ment át, amidőn kardjában megbukott s az állomásra haladó egyik autó kerekéi alá került. A rendőrt súlyos agyrázkódással a kórházba szállították. A rendőrség az autó tulajdonosát és vezetőjét előállította, a vezetőt és a szemtanúkat kihallgatta. A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenségért senkit sem terhel felelősség.

— **Háromszor akasztotta fel magát az utcán.** Néhány héttel ezelőtt, a Népszínház-utca és Fecske-utca sarkán egy utszéli fára felakasztotta magát Steigerwald János 24 éves állás nélküli kocsis. Kötelékei-

ről levágták és a mentők súlyos állapotban beszállították a Rókus kórházba. Néhány nap múlva gyógyultan elbocsátották és még az nap este a Köztemető-ut és Salgótarjáni-ut sarkán akasztotta fel magát egy kerítésre. Ekkor újból megmentették az életnek és ismét beszállították a Rókus-kórházba. Vasárnap este értesítették a mentőket, hogy a Tisza Kálmán-tér és Népszínház-utca sarkán egy fiatal ember az utcán felakasztotta magát egy fára, járókelők vágták el a kötelet, melyre felakasztotta magát és értesítették a mentőket, kik az eszméletlen embert, akin már két izben segítettek, eszméletre térítették s újból beszállították a Rókus-kórházba. Steigerwaldot kihallgatták. Elmondta, hogy azért akart harmadszor is megválni az élettől, mert sehogy sem tud álláshoz jutni.

— **A Hadtörténelmi Múzeum** által rendezett kerékpárversenyen nyertesek lettek: Kandász Ferenc első 24 perc és 10 másodperc alatt, második Mészáros István kereskedőség 24 perc és 12 másodperc alatt, harmadik Poli László 24 perc és 50 másodperc alatt tették meg a kijelölt utat.

— **A vasárnapi kerékpárbaeset** szemtanúit, akik látták, hogy Szabó János Ujtelep 180 szám alatti asztalosmestert miképp érte a baleset, vajjon egy autó, mely állítólag akkor arra ment üttötte-e el s akik a balesetről bármit is tudnak, nevük foglalkozásuk és lakásuk megjelölésével sziveskedjenek értesítést adni, akár a fenti cím alatt Szabó Jánoséknak, akár a rendőrségnek, akár pedig Dr Vajda Antal ügyvéd irodájában.

— **Augusztus 21-ig** meghosszabbították a Korzó szépe választási határidejét. A szavazatok új állását a Színházi Élet új száma közli, amely ezen a héten is szokott gazdag tartalommal jelent meg. Krudy Gyula, Földi Mihály, Kálmán Jenő, Dupuy Muzel illusztrált regényein, Herceg Ferenc, Endrődy Béla és Van D. Shaick novelláin kívül Hajó Sándor, Szép Ernő, Porzolt Kálmán és Lukács Gyula irtak cikket ebbe a számba, amely Gandra „Ki babája vagyok én?” című vigjátékát hozza darab mellékletül. Rengeteg riport, ötlet, gazdag mozi, nyaralás, társaság, sport, fotó, vidék, műkedvelők, divat és autórivat, két kotta egészségi kiay új szám tartalmát. Egyes szám ára 8000 korona. Negyedévi előfizetés 80 ezer korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet körút 29.

MOZI.

„A zuhatag hőse” Most csütörtökön este 6 és 8 órakor. Az arany sápadt fényében birkozik az igazság és a hamisság ezen a legérdekesebb és leghatalmasabb filmen. Feszült idegek lázában folyik a drámai cselekmény 7 felvonáson át s a vadul romboló zuhatagon is győz végre az emberi lélek tisztaságától ékes ősi erő. A való életet fotografálták erre a filmre s azért furakszik be az minden szív rejtekébe, kiörlhetetlen hatással. Miért nem nézné meg ezt a minden képzeletet felülmúló grandiózus filmalkotást. „Fatty a kis hamis” bohokásan aranyos burleszkkel zárul a csütörtöki gazdag műsor.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Vajda Ernő.

6362—1925. szám.

Hirdetmény.

A városi kishaszonbérlet f. évi aug. hó 5, 6, 7 napjaira idéztettek meg haszonbérlet parcelláikra a haszonbéri összeg megállapítására vonatkozó tárgyalás megtartására. A helyszínre kitűzött tárgyalás megtart-

ható nem volt, miért is a városi kishaszonbérletet a városi gazdasági tanácsnoki hivatalba idézem meg s felhívom

az alsócsordajárási régi kiosztású földek kishaszonbérletit, hogy f. évi augusztus hó 10-én délelőtt 7 órakor,

az alsócsordajárási új kiosztású földek kishaszonbérletit, hogy f. évi augusztus hó 11-én délelőtt 7 órakor,

a felsőcsordajárási földek kishaszonbérletit, hogy f. évi augusztus hó 12-én d. e. 7 órakor,

a városi gazdasági tanácsnoki hivatalban haszonbéri könyvecskéikkel együtt okvetlenül jelenjenek meg.

Kelt Szentes város tanácsának 1925. évi augusztus hó 5 napjának tartott üléséből.

3025 **Dr Négyesi Imre** polgármester.

Szentes város közgyámjától.

1695—1925. szám.

Árverési hirdetmény-

A város árveszkének fenti számu meghagyása folytán közhírre teszem, hogy kisk. Bihari Mihály és Sándor tulajdonát képező Alsóréti 36a számu 10 kishold tanyaföld egymásután következő 3 évre f. évi augusztus hó 10 napján délelőtt 9 órakor a közgyám hivatalos helyiségében (városháza em. 61 sz. ajtó) 18 métermázsza buza évi kikiáltási ár mellett nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a közgyámnál megtudhatók.

Szentes 1925. augusztus hó 3.

3085 **Pass Ferencz**, közgyám.

Buzát, lisztet

legmagasabb napi áron vásárol és kenyérért cserél,

naponta kétszer a legjobb friss kenyér és sütemény saját őrlésű elsőrangú R O R P A

minden mennyiségben kapható:

SCHWARCZ MÓR utóda

sütődéjében Harucker-u. 13.

Nagyobb mennyiségű kenyeret és korpát házhoz szállítok.

Nagyon szép férfi öltönyök, Pikeé és Burrett, valamint egy szép zsakett eladó. Cim a Toldi-téri pavillonban. 3096

Központon 3 azonnal elfoglalható ház, 2 négy, 1 ötszobás, nagy telkekkel sürgősen eladó. Pozsonyi, Szent Anna-utca 12 szám. 3097

Vörösmarthy-utca 8 számu ház és egy nyomási föld eladó, értekezni lehet Tóth József utca 28. 3099

Alsóréti ujttelep 169 számu ház eladó, vagy földért elcserélendő. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 311

Egy keményfa kis ebédli szekrény és egy ruhaszekrény eladó báró Harucker-utca 10 szám alatt. 3100

Eladó, vagy 3 évre kiadó 22 hold föld Tökén sok épülettel. Pollák Géza Kispactér. 3098

Tudatom a tisztelt közönséggel, hogy lakásom áttettem a Rákóczi Ferenc-utca 149 szám alá. Kun Mihály talicskás. 2826

A Pesti Viktória Gőzmalom Részvénytársaság

érdekkörébe tartozó

Kiskunfélegyházi Egyesült Gőzmalom R. T.

szentesi bevásárló telepét Szentesen,

Kossuth-utca 26. szám alatt (volt Mezőgazdasági Bank épület) megnyitotta és ott

buzát, rozst és mindenféle terményt a legmagasabb napiáron vásárol.

2901

E rovatban egy 15 szög terjedő apróhirdetést 6000 koronáért közlünk. Minden további szó 600 korona.

APRO HIRDETÉSEK

Minden előfizető egy 15 szavas apróhirdetést havonként négyszer teljesen ingyen közölhet.

Jó házikenyér, I. rendű lisztek, korpa, dara stb. állandóan a legolcsóbb árban beszerezhető Dorogi Zsigmond üzletében Jövendő-utca 1. Sütődéje kenyeret sütésre elfogad. Vetés ideje reggel 7 óra. 2490

Takarításért vagy pénzért lakást keresek lehetőleg azonnalra. Cim a kiadóhivatalban.

EGY hasas süldő van eladó Kristó Nagy István-utca 3 szám alatt.

Molnár Imre kovácmesterhez bognársegéd darab számra állandó munkára felvétetik. 2680

Fűszerüzlethez teljes berendezés pultokkal és kenyér állvánnyal eladó. Érdeklődni lehet Nemzeti Hitelintézet áruosztályánál. 2987

Sáfrány Mihály-utca 34 szám alatti ház, azonnal elfoglalható lakással, eladó. Értekezni lehet Hékkéd 2 szám alatt. (Szőzmalom.) 2740

Eladó egy garnitúra Máv. erős hatos magánjáró és egy garnitúra Magyar Gazdasági Gépgyári kis hatos magánjáró gőzcséplőgép, továbbá Rákóczi Ferenc-utca 147 számú ház és Borza-utca 13 szám ház. Értekezni lehet Dr K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékpénztárban. 2922

két-háromszobás lakást keresek bérbé, lehetőleg a központon. Magas házbért, esetleg lelépést is fizetek. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó ház. Alsóréti-ujtelep 38 szám alatti ház eladó, vagy földért elcserélendő. Értekezni lehet vasárnap délelőtt a háznál, köznapokon Alsóréti 260 szám alatt (Kisgörgős dűlő) Kürti Szabó Sándorral. 2910

Többféle használt férfi és női ruhaneműek vannak eladók Sáfrány Mihály-utca 31 szám alatt. 3090

Eladó ház központon, kövesut mentén, nagy portával, gazdálkodónak alkalmas. Cim Klauzál-utca 10 szám. Ugyanott 7000 vályog van eladó. 3084

Egy cipészstanonc felvétetik Kristó Nagy István utca 4 szám alatt. 3010

Két vagy három gimnázista fiut iskola idő alatt kosztal és lakással elvállalok, Szent Anna utca 8 szám. 3058

Fél házi föld házért elcserélendő. — Értekezni lehet a Kálvária temető csőzháznál. 3031

Közel a városhoz az Alsóréten 22 hold föld amelyből 12 hold here, kitűnő karban levő tanyaépülettel, eladó. Értekezni lehet Alsóréti 241 szám alatt a Kisgörgős dűlőben. Értesítést ad dr Vajda Antal ügyvédi irodája.

Eladó egy 4 éves hasas kanca Báró Harrucker-utca 43 szám alatt. 3059

Alsóréten, közel a városhoz 14 kishold föld hosszabb időre hosszabb időre hasznosbérbe kiadó. Értekezni lehet Vecseri-utca 15 szám alatt. 3045

Órák és ékszerek legolcsóbban és legjobb minőségben beszerezhetők csakis Ruzs Molnár Sándor órás és ékszerésznel Kossuth utca 36 szám. 2997

Eladó keveset használt fekete öltöny és egy karikahajós női varrógép III. Zrinyi-ut 13. szám alatt. 3061

Gazdasági munkához értő ember hónapszámoknak kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 3023

Két darab jó karban levő ablak jutányos árban eladó Deák Ferenc-utca 107 sz. alatt. 3081

Gimnáziumi, vagy polgári iskolai tanulóknak teljes ellátást adok. Cim Sáfrány Mihály utca 32. 3082

Eladó ház. Kristó Nagy István-utca 3 számú ház eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 3087

Makulatura minden mennyiségben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Bálint-utca 14 szám alatt egy aratógép van eladó. 3080

Olcsón készítek zakó és magyar öltönyeket Dócsy Antal Klauzál utca 10 szám alatt. 3083

Gimnáziumi, polgári iskolai tanulók tanítását, pótló-, javító- és felvételi vizsgára való előkészítést a szünidőben elvállalom, Fodor, Klauzál-utca 24. szám. 2728

Száraz morzsolt kukorica van eladó Tóth József utca 58. 3090

Butorozott szoba van kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3901

Csinos butorok olcsó áron Sztanajovitsnál Zrinyi utca 29. (Sarkadi asztalos ház.)

Uj temetkezési vállalat nyit meg IV. Soós-utca 14 szám alatt, ahol úgy az egyszerűbb, mint a legdiszesebb temetések rendezését a lehető legolcsóbb áron vállaljuk. Szives pártfogást kérnek Szabó és Szamosközi. 3093

Magyar gyorsírás tankönyve Gabelsberger-Markovits rendszer féle, eladó. Cim a Toldi-téri pavillonban. 3095

Szentese város közgyámjától.

1816—1925. szám.

Árverési hirdetmény.

A város árvaszékeének fenti számú meghagyása folytán közhírré teszem, hogy Nye-mecz Márton gondnokolt társai tulajdonát képező lajoshalmi számnélküli tanyához tartozó 10 kishold föld egy évi időtartamra f. évi augusztus hó 10 napján délelőtt 11 órakor a közgyám hivatalos helyiségében (városháza emelet 61 sz. ajtó) 15 métermázsza buza évi hasznosbér kikialtási ár mellett nyilvános árverésen hasznosbérbe fog adni.

Az árverési feltételek hivatalos órák alatt a közgyámnál megtudhatók.

Kelt Szentese 1925. évi augusztus 3.

3087

Pass Ferencz, közgyám.

GABONA beraktározásra legalkalmasabb a Zsoldos telep tűzmentes vasbeton raktára. * A beraktározásért díjat nem számítunk fel.

2965

Tavaszi szövet
különlegességeimből

divatos ruhákat

olcsón, pontosan készítek

Bucsány Mihály

szabómester, Erzsébet-tér r. kat. isk. épület

Gyógynövényeket, székfű-,
pacs-, bodza- és ököfarkkórvirágot-, belén-
dek-, maszlag-, fehér üröm-, kerekmályvalelet,
anyarozst, kőrishogarat
és minden egyéb gyógynövényt, továbbá
mustár-, édes kömény- és ánizsmagot,
borkövet a legmagasabb napi áron
vásárol a

Hydroflora Rt.

BUDAPEST, IV. Váci-u. 20. Sürgőnycim: ARUNDO
Budapest. Kérünk mintázott árajánlatot!

Szentes város közgyámjától.

1816—1925. szám.

Árverési hirdetmény.

A város árvaszékének fenti számu meghagyása
folytán közhírré teszem, hogy néhai Nyemec Márton
hagyatékát képező nagynyomási 41a sz. 8.766—1100
hold tanyaföld egy évi időtartamra f. évi augusztus
hó 10 napján déli 12 órakor a közgyám hivatalos
helyiségében (városháza emelet 61 sz. ajtó) 16 mé-
termázsza buza évi haszonbér kikiáltási ár mellett
nyilvános árverésen haszonbérbe fog adni.

Az árverési feltételek hivatalos órák alatt a
közgyámnál megtudhatók.

Kelt Szentes, 1925. augusztus 3.

3086

Pass Ferencz, közgyám.

Szentes város közgyámjától.

1816—1925. szám.

Árverési hirdetmény.

A város árvaszékének fenti számu megha-
gyása folytán közhírré teszem, hogy Nyemec Márton
gondnokolt tulajdonát képező lajosalmi számnélküli
tanyához tartozó 44 kishold tanyaföld egy évi idő-
tartamra f. évi augusztus hó 10 napján délelőtt 10
órákor a közgyám hivatalos helyiségében (városháza
emelet 61 sz. ajtó) 27 métermázsza buza évi haszon-
bér kikiáltási ár mellett nyilvános árverésen haszon-
bérbe fog adni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt
a közgyámnál megtudhatók.

Szentes, 1925. augusztus hó 3.

3084

Pass Ferencz, közgyám.

RUD. BÄCHER ekegyári **TÜRÖRERÉK**
képviselése
Páncél kormánylemezek, szántóvasak, csuszók,
FR. MELICHAU vetőgépgyári képviselése!
Valódi **UNICUM DRILL**
és **IMPERATOR** vetőgépek. Fogas és lán-
boronák, hengerek, tárcsaboronák, rosta,
daráló, szecskavágó, répavágó konkolyozó.
„TISZAMENTI“ Gazd. és Ipar Keresk.
Vállalat.
Szűrszabó, N. Imre-utca 3. szám. Telefon 58.

Ha jó és **órát** akar, vásároljon
pontos és javíttasson
40 **Jámbor-nál** a Nyiri-
közben.
A r a n y, ezüst beváltás a legmagasabb
árért. Egy jó fiut tanulónak felveszek.

Alsóréten hat részlet beherézett föld
egy vagy két tagban is eladó. Érte-
kezni lehet DR VAJDA ANTAL ügyvéd
irodájában. 2386

Valódi rózsaburgonya Pólya Lajosnál

kicsinyben és nagyban a legolcsóbb
napi áron szerezhető be

Nyiri-köz.
Rendelményt azonnal házhoz szállít.
Egy jó fiu tanulónak felvétetik.

Mázsák

kemény és puhafából,
háztartási mérlegek,
szerszámok és csavarárúk
sodronyszögek, cséplőgépekhez olaj és gépszírok, tetőfedésre
kátrány fedél-lemezek.

Kévekötéshez Manilla

gépfonál, törökvédjegyű kaszák, háztartási öntött, vas- és zomán-
cozott edények teljesen leszállított árban kaphatók:

Grossmann Lajos és Fia cégnél.

Buzát-árpát-zabot a legmagasabb napiáron vásárol

Beraktározást díjmentesen

elvállal.

Raktár a vasutállomás mellett.

a „Futura“

Rákóczy-tér 4.

Sebesi ház.

MEGÉRKEZTEK

a legszebb nyári ujdonságok: női szövetek minden szín-
ben, gyapju, delain a legújabb mintákban,
epange kelmék és még sok más ujdonság. A lehető legolcsóbb árban.
Biró Dezső, báró Harucker-utca 17. szám.

Az előkelő társadalom
és művészvilág

FÖLDES

„Margit-crème“-t használ.

Nedves és száraz, hi-
deg és meleg időben

FÖLDES

„Margit-crème“
a legjobb arc és kéz ápoló.

Angol, francia, német, amerikai hölgyek és művé-
szek használják a FÖLDES „Margit-crème“-t.

Kapható minden gyógyszerárban, drogériában
és illatszertárban. 2468

Hangverseny Zongora

Beregi László-féle e l a d ó.

Megtekinthető: Árpád-utca 6.

* Mindenféle könyvkötő munkát csi-
nos és izléses kivitelben, jutányos áron ké-
szít Rohla Antal könyvkötő, Béli-utca

Hoffmann Jakab és Fia áruháza Szentes.

M e g é r k e z t e k a v i l á g h i r ű

POPPER--WESELS ÉS BATTÁ

féle divatos fehér, fekete, szürke vászon férfi és női gyermekcipők
55 ezer koronától feljebb.

Fürdő sesonra divatos női fürdő ruhák, sapkák és cipők.
HÜCKEL-BOSSI nyulször és szalma panama kalapok.

Nagy választékban kaphatók leszállított áron Francia Epons, Gren-
nadin, Liberti, Batiszt, Karton, Festő és Féldelinek, Sifon, Vászon,
Férfi és Női gyaju- és mosó szövetek.

Férfi és Fiu öltönyök 400 ezer koronától feljebb.
divatos szabás

Pubifésük, DIADAL

(Párisi gummi tekercs)

Kül- és belföldi arckrémek. —
Zsirtalanítók. — Kölnivizek. —
Hajfestékek. Vászoncipő tisztítók
legolcsóbb bevásárlási helye a

TOFFLER DROGÉRIA,
SZENTES.

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő-
és Zöldségterm. Szövetkezeté
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat:
Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt)

Szeszfőzés folyik.

Anyagokat torlódás elkerülése végett kérjük
a telepen előre bejelenteni. Anyagátvételt
reggel 6 órától minden nap.

Kenőcsös, olajos, kátrányos (szurkos) hordók-
ban erjedt anyagok kifőzését nem vállaljuk.
Szilva főzés augusztus hó 5-én kezdődik.
Főzési díj literenként 19.000 korona.
Vám: tagoktól 12-ik, nem tagoktól
10-ik. Vám megváltható.

Részfőzés: 4 tízedrész kiadásával.
Tömegfőzésnél díjkedvezmény. Anyagok
vétele és becserélése.

Megnyilt

a gazdák és iparosok
találkozó helye, a

Kaszinó kerthelyisége

ahol állandóan hideg és meleg éte-
lek, elsőrendű frissen csapolt jégbe-
hűtött Szent János sör és kitűnő asz-
tali bor kapható. — Kihordásra prima
kecskeméti **14.000** koronáért
borok kaphatók.

Tornádó zónák! Állandó kuglipálya!

IFJ. SOÓS JÓZSEF, vendéglős.

Ia. M. Á. K. portland cement

friss állandóan nálam
kapható, kőpor, gránit, kő-
dara, beton csövek, vájuk,
kerítés oszlopok, lábazati kő-
vek, műkőárak.

Cement-cserép
kedvező fizetési feltétellel!

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

Gazdálkodók és gazdasági munkások figyelmébe!

Pólya Lajos

Nyíri-közi
üzletében.

Aratási munkákban
a legolcsóbb **italárak:**

1 liter Söprő pálinka . . . K 46.000
1 liter Törköly . . . K 46.000
1 liter Barack párlat . . . K 54.000
1 liter Szilvórium. . . K 54.000
1 liter Tea-rum . . . K 48.000
1 liter Ó-bór . . . K 14.000

Tegyen egy próba vásárlást és győződjön meg.

Női ruhák

kötények blu-
zok, munkás
ingek, fiu öl-

tönyök, leányka ruhák stb. készen állandóan
kaphatók

Üzv. Bajomi N. Lajosné női szabónál
Zrínyi-utca 13.
szám alatt és hetipiacos napon a piacon. 2401



RUZS MOLNÁR SÁNDOR

órák és ékszerész. ☐☐ Szentés, Kossuth-utca 36 szám
Javitások jótállás mellett készülnek!

Raktáron van minden jobb gyártmányu
fali, asztali, ébresztő óra
egyszerű és diszes kivitelben, továbbá

zseb és karkötő óra

arany, ezüst, nickel és acél tokban.

Elszer áru: függő, gyűrű, férfi és női láncok, függelékek stb. Chinaezüst
disztárgyak olcsó és tartós kivitelben, ajándéknak igen alkalmas.

Kornis Zsigmond és Márton Rt.

Klauzál-utcai fatelepén olcsó áron beszerezheti nagyban
és kicsinyben tűzifa szükségletét.

Bognárfa állandóan raktáron! Telefonszám: 62.

Faszén a napiárnál jóval olcsóbban kis és nagy mennyiségben kapható

Olcsón és jól

a legjobb divatu női (Bubi) és férfi
kalapok festését formázását gyorsan és pontosan készíti —

KOCSIS ANDOR, Kossuth-tér 4. sz. Református
bérház.

Közalkalmazottak figyelmébe!

5 havi részletre szállítunk té-
li fűtésre 10. darabos
POROSZ-SZENET Szentés vasut-
állomáson átvéve 107.000 korona
métermázsánként, ugyan csak
5 havi részletre HINDENBURG
POROSZ-KOKSZOT métermázsán-
ként 132.000 koronáért. 3055

Előjegyezni és értekezni szen-
tes megbízottunknál

Kigyó-utca 5. sz. a. d. e. 8—12 és d. u. 3—5-ig.

Cséplésre

elsőrendű

POROSZ-SZÉN

kedvező fizetési feltéte-
lek mellett legutányo-
sabb áron kapható;

Kornis Zsigmond és Márton R.-T.
fatelepén. Klauzál utca. 2445

SIRKÖ

raktárral bővítettem ki temetkezési vállalatomat.
A legolcsóbb napi áron árusítom fekete modern
svéd és szürke gránit kőveimet.

Tájékoztatóképpen helyesen cselekszik minden gyásszal sujtott család, ha meg-
tekinti az alább hirdetett készleteket:

I. rendű gyári fakoporsó, selyem szemfödő, gyolcs alsó **2,000.000**
selyem párna, koszoru szalaggal, összesen

Ércállású fakoporsó, brokát vagy csipke szemfödél, párna, **600.000**
lepedő, koszoru szalaggal, fejfa, összesen

Ércállású fakoporsó, fodros papír szemfödél, párna, **400.000**
lepedő, koszoru szalaggal, kereszt, összesen

Sima fakoporsó, papír szemfödél, párna, lepedő, **300.000**
fejfa, koszoru szalaggal, összesen **koronától.**

Minden ravatalozás a legdiszesebb székekkel és üveges gyász-
kocsival értendő. — Kérem a szives pártfogást. — Tisztelettel:

Várady Lajos, Kossuth-utca 8 sz.
és **Rákóczi Ferenc-utca 61 sz. alatt.**